

ЛИЦА ЮНОСТИ

НОВЫЙ ПРОЕКТ МАРКА ШЕФЛЕНА НА БАЗЕ ЛИНГВИСТИЧЕСКОГО ЦЕНТРА РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА

ПОДВЕСТИ ЧЕРТУ!

Многие ли из нас, живущих в XXI веке, могут с гордостью сказать, что совершили нечто важное, значимое, если уж не для Отечества, не для общества, но хотя бы для самих себя? Немногие, к сожалению. Быть может, мы перестали вглядываться вглубь самих себя, прислушиваться к своим чувствам и переживаниям? Может, разучились видеть и понимать не только лица окружающих нас людей, но и свои собственные? Порою, ответить на эти вопросы не дают нам малодушие, ложное стеснение, угрызения совести, да и просто отсутствие времени...

Отбросить сомнения, пойти наперекор монотонному течению времени и, заглянув в свои собственные лица, ответить на волнующие целое поколение молодых людей вопросы помог студентам нашего университета преподаватель и художник, антрополог и путешественник, мудрый и терпеливый педагог Марк Шефлен.

Впервые студенты РГПУ им. А.И. Герцена познакомились с проектом Марка Шефлена «Лица юности» в декабре 2010 года. Особенность и необычность состояла в том, что его участникам предлагалось осмыслить окружающий мир и выразить свое отношение к насущным проблемам современности с помощью созданных своими руками масок. Создание собственной картины мира сопровождалось ведением фотодневников и видеофильмов. Неотъемлемой частью проекта являлись занятия по танс-терапии, в ходе которых ребята учились не только выражать в танце свои чувства и эмоции, но и понимать тонкие, едва уловимые движения души своих партнеров.

Следует признаться: сначала многие студенты отнеслись к проекту, особенно к танцевальной его части, довольно скептически. Однако затем все больше и больше раскрепощались, всецело погружаясь в происходящее. Философской глубиной, искренним участием и заинтересованностью наполнялась каждая последующая встреча, каждое новое обсуждение той или иной проблемы.

Новой ступенью развития проекта оказалось проведе-



Интервьюирование по результатам проекта.



Заключительная конференция проекта.

ние конференций по скайпу со студентами из Кении и Нью-Йорка, продолжающееся и по сей день. Проблемы, волнующие молодых людей, обсуждаются каждую пятницу. Медицина, образование, социальная безопасность и защищенность подростков в различных странах – вот тот круг вопросов, которые успели обсудить. А впереди еще много интересных тем.

МАТЕРИАЛЫ ПО ДЕЛУ...

Наши студенты со всей ответственностью готовятся к новой встрече с американскими и кенийскими сверстниками, ведь в таких интересных для обеих сторон беседах они могут не только отточить свои умения говорить на английском, но и донести собственные идеи до других. Все материалы совместных встреч, фотографии масок и другие фотографии, сделанные студентами, будут объединены в книгу, которая станет не только зримым результатом деятельности, но и объектом искусства; ведь обложка, иллюстра-

ции и тексты будут выполнены в единственном экземпляре.

В рамках проекта «Лица юности» особенно ценным и эмоционально насыщенным и для студентов, и для педагогов оказался опыт работы с трудными подростками. Три встречи, которые проходили на базе Центра социальной защиты и психологической помощи Выборгского района, оставили неизгладимый след в сердцах всех участников проекта, заставили по-иному взглянуть на проблему детской и подростковой отчужденности в обществе. Сложность задачи состояла и в том, что все происходящее приходилось переводить с английского на русский и с русского на английский в режиме синхронного перевода. И наши студенты справились с ней на «отлично».

Все материалы совместных встреч – фотографии, впечатления от проекта, обмен идеями, которые воплощены в масках, – объединены в книгу, ставшую не только зримым результатом совместной деятельнос-



Участники проекта.



Обсуждение концепции маски

ти студентов и преподавателей, но и объектом искусства, ведь обложка, иллюстрации и тексты уникальны.

Проект реализуется на базе лингвистического центра под руководством преподавателей кафедры английского языка для естественных фа-

культетов. Активное участие в нем принимают студенты факультетов физики, химии и социальных наук, а продолжения этого интересного творческого процесса с нетерпением ждут студенты и других специальностей.

Н.Я. МАДОРСКАЯ,
доцент кафедры английского языка для естественных факультетов;
Н.А. ШАХАНОВА,
старший преподаватель кафедры английского языка для естественных факультетов